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ACTA No 016 DE 2022 – SESIÓN ORDINARIA 

(LEY 136 DE 1994) 

 

FECHA:      Domingo, Primero (01) de Mayo de 2022 

HORA:       Inicio – 3:27 p.m. – Finalizo 5:25 p.m. 

LUGAR:      Recinto de sesiones 

PRESIDE     JOSÉ JULIÁN VARGAS – Presidente H Concejo Municipal 2022 

 

 

ASISTENCIA: 

 

 

Honorables concejales: 

 

1.  CIRO ALFONSO MORENO SILVA  

2.  HENRY FABIAN CHAPARRO MARTÍNEZ  

3.  EDISON RANGEL GUERRERO 

4.  FABIAN ALBERTO AGUILLÓN BALLESTEROS  

5.  CINDY BRISSETTE VARGAS ROJAS  

6.  JULIÁN CAMILO VILLAR CHACÓN  

7.  ÁLVARO BUENO TAPIAS  

8.  JAIME JIMMY GARCÍA DIAZ  

9.  JOSÉ GREGORIO ORTIZ PÉREZ  

10. JOSÉ JULIÁN VARGAS  

11. RANDY SAHYDD MUÑOZ GAMBOA  

12. JUAN CARLOS CALDERÓN GRANADOS  

13. PABLO ALDAIR SARMIENTO AYALA  

 

 

Funcionarios del Concejo Municipal: 

 

ORDEN DEL DIA 

1. Llamado a lista y verificación del quórum.  

2. Lectura discusión y aprobación del orden del día.  

3. Instalación sesiones ordinarias segundo período mes de mayo del 

2022. 

4. Discusión y aprobación de actas.  

5. Informe gestión presidencia año 2021.  

6. Cronograma segundo período de sesiones ordinarias del mes de 

mayo de 2022.  
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7. Distribución de proyectos de acuerdo a la Comisión respectiva.  

8. Asignación de ponente para estudio de proyectos de acuerdo.  

9. Lectura de documentos y comunicaciones.  

10. Proposiciones y asuntos varios.  

 

DESARROLLO: 

 

Muy buenas tardes honorables concejales del municipio de San Gil, 

compañeros, bendecía tarde, hoy 1 de mayo día de San José, día del 

trabajo un saludo especial a todos las personas Sangileña, comunidad en 

general que desde su actividad laboral, económica aporta al crecimiento 

y el desarrollo de nuestro municipio, Dios siga bendiciendo cada una de sus 

acciones y ojalá nos colme de salud, son las 3:27 de la tarde hoy 1 de mayo 

del año 2022, vamos a dar inicio a la sesión ordinaria para darle apertura al 

segundo período de sesiones del 2022, al mes de mayo con el fin de darle 

cumplimiento también a la normativa que manifiesta que en este mes 

debemos los consejos municipales de 4ta, 5ta y 6ta categoría realizar 

sesiones ordinarias para lo cual vamos a dar orden, entonces señorita 

secretaria permítase  usted hacer el llamado a lista y la verificación del 

quórum de mis compañeros del cabildo municipal de San Gil.  

 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM 

 

 

SECRETARIA: Buenas tardes señor Presidente, buenas tardes a todos los 

honorables concejales, a toda la comunidad Sangileña que nos 

acompañan en la tarde de hoy por medio de las plataformas digitales y a 

toda la comunidad y todos los invitados a la sesión del día de hoy, me 

permito realizar el llamado a lista y la verificación del quórum. Honorable 

concejal Ciro Alfonso Moreno Silva.  

 

Interviene el señor concejal CIRO MORENO: Muy buenas tardes cordial 

saludo para los compañeros de la mesa directiva, a cada uno de los 

honorables concejales del municipio de San Gil, muy atento y preso para 

este mes de mayo, las sesiones ordinarias que evaluemos los diferentes 

temas que le compete al concejo municipal en representación de la 

comunidad Sangileña la preocupación por esa noticia que se presentó esta 

semana sobre el plan pistola en el departamento de Santander, la buena 

noticia de la llegada las motocicletas para el municipio de San Gil para 

reforzar la seguridad, sepamos que sucede con el plan maestro de 

movilidad entre otros temas que como representantes de la comunidad, 
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como concejales invito al señor presidente que tengamos en cuenta 

importante tema de la situación con los contratistas de la construcción del 

hospital de San Gil, muchísimas gracias señorita secretaria, saludo para los 

medios de comunicación, a la comunidad que hoy domingo que se 

encuentran en sus diferentes actividades pero atentos al actuar del 

concejo, gracias señor presidente.   

 

SECRETARIA: Honorable concejal Henry Fabián Chaparro.  

 

Interviene el señor concejal FABIAN CHAPARRO: Gracias secretaria saludo a 

la mesa directiva y a todos los honorables concejales del municipio de San 

Gil, hoy 1 de mayo presidente, la instalación de estas sesiones ordinarias 

segundo periodo de nuestro tercer año como concejales del municipio de 

San Gil, la comunidad muy expectativa, me han llamado me han escrito,  

con la intención que el concejo municipal se haga ver, se sienta, se escuche, 

la comunidad nos pide, lamentando el día de hoy el fallecimiento de una 

gran amiga, Angela Hernández, exdiputada y excandidata a la 

Gobernación del departamento Santander, que en su lucha contra esa 

enfermedad del cáncer se nos fue una honorable persona del 

departamento, de la edad nuestra de mucho de los concejales de San Gil 

que no pudo ganarle a esa enfermedad tan terrible, hoy hago mi extenso 

saludo a su familia, a su esposo, a su hijo y a todo el pueblo Sangileño que 

está muy pendiente de toda esta noticia y el día hoy que iniciamos sesiones 

ordinarias, uniéndome a las palabras del concejal Ciro, toda la 

problemática de inseguridad que se presenta en nuestro municipio de  San 

Gil, hay que reforzar nuestras intenciones del Concejo para que la seguridad 

de los comerciantes, a los visitantes de San Gil sea reforzada siempre, 

estamos acá señor presidente, a su disposición, a la disposición del pueblo 

Sangileño de este periodo de sesiones de estos días del mes de mayo para 

tomar la iniciativa en todas las problemáticas que asume el municipio, 

presente secretaria.  

 

SECRETARIA: Honorable concejal Edison Rangel Guerrero.  

 

Interviene el señor concejal EDISON RANGEL: Secretaria muy buenos días, 

saludo respetuoso a usted, a cada uno de mis compañeros del cabildo 

municipal, al presidente y a esta importante corporación, a la comunidad 

que no ve a través de los diferentes medios de comunicación, mi saludo 

especial a Jefferson, esposo de Angela Hernández, a su hijo y a todos los 

familiares y amigos de esta importante Santandereana que encabezo un 

tema importantísimo, el tema de la posición de la familia, saludo respetuoso 

al alcalde, a todo el equipo de trabajo que van a estar presente tratando 
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temas como es el tema de vías,  el avance de obras y otros temas que 

realmente preocupa a los Sangileños, presente. 

 

SECRETARIA: Honorable concejal Fabián Alberto Aguillón.  

Interviene el señor concejal FABIAN AGUILLON: Muy buenas tardes para ti 

secretaria, honorables concejales y todas las personas que están pendientes 

de esta sesión del día 1 de mayo que se movilizan asamblea Nacional todos 

los gremios, los trabajadores, los estudiantes que quieren que este país tenga 

un rumbo de igualdad de oportunidades, hoy el país se pronuncia ante el 

deseo de cambio, de transformación de los últimos Gobiernos que hemos 

tenido de hambre, de empobrecimiento que dejan en nuestras regiones 

resultado de abandono, de destrucción y que hoy 1 de mayo símbolo de 

lucha, todas estas personas se unen para cambiar, para subir un mejor país, 

presente secretaria.  

 

SECRETARIA: Concejala Cindy Vargas.  

 

Interviene la señorita concejal CINDY VARGAS: Buenas tardes secretaria 

para ti, para la mesa directiva, para los demás compañeros corporados, 

saludar de manera especial a la comunidad Sangileña  y demás personas 

que nos acompañan de manera presencial, a través de las diferentes redes 

sociales; aprovechar esta oportunidad para invitarlos de manera masiva 

que participen en los debate que estamos realizando en las sesiones 

ordinarias del mes de mayo, realmente su aporte, su conocimiento 

fundamental para el tramo que desde la corporación pública concejo 

municipal vamos adelantar, por lo cual quiero invitarlos a que participemos 

de manera activa, presente muchas gracias.  

 

SECRETARIA: Concejal Julián Camilo Villar.  

 

Interviene el señor concejal CAMILO VILLAR: Buenas tardes secretaria, saludo 

especial para los honorables compañeros corporados y para la comunidad 

Sangileña, presente.  

 

SECRETARIA: Concejal Álvaro Bueno Tapias. 

 

Interviene el señor concejal ALVARO BUENO: Muy buenas tardes secretaria, 

buenas tardes compañeros corporados, a la mesa directiva, a la 

comunidad Sangileña que nos escuchan y nos ven a través de diferentes 

medios de comunicación, presente.  
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SECRETARIA: Concejal Jimmy García. Concejal Jimmy García. Concejal José 

Gregorio Ortiz.  

 

 

 

Interviene el señor concejal GREGORIO ORTIZ: Gracias secretaria saludando 

a los compañeros de cabildo, a las personas que nos acompañan en las 

barras acá en el concejo municipal y las demás personas través de los 

diferentes plataformas, saludar de manera especial también a los 

presidentes de Junta de acción comunal que viene realizando sus 

actividades en cuales hemos estado apoyándolos y una vez mas muestra  

el liderato que hay en el municipio de San Gil por parte de la junta de acción 

comunal, unirme a las voces de solidaridad para la doctora, la familia de la 

doctora Angela Hernández, su esposo, su hijo y pedirle usted señor 

presidente como habíamos hablado solicitarle un minuto de silencio tan 

pronto pase el llamado a lista, en honor a esta gran líder Santandereana, 

presente.  

 

SECRETARIA: Concejal José Julián Vargas. 

 

LA PRESIDENCIA: Gracias Aura, una bendecida tarde para usted, para mis 

compañeros de cabildo municipal, saludando a los medios de 

comunicación que de una otra forma nos sirven de plataforma para que la 

comunidad Sangileña se entere del acontecer diario del concejo municipal, 

a los diferentes líderes comunales, a los diferentes actores que nos 

acompañan en la retransmisión que se hace por redes sociales, hoy 

estuvimos acompañando la comunidad del Gardenias con algunos 

compañeros de cabildo municipal en una actividad que viene 

desarrollando como decía el compañero José Gregorio los líderes de los 

Asojuntas, con el fin de ir gestionando esas acciones en pro de las 

comunidades, un saludo a la administración municipal y demás secretarios 

de despacho que estarán en esta período de sesiones acompañándonos 

brindándonos informe sobre cada una de sus acciones me uno a el mensaje 

de condolencia a la familia, a los amigos y a  los Santandereanos que vieron 

crecer a una mujer líder, no solamente entre lo político sino en lo religioso y 

esa importante labor dentro del ejercicio de la democracia, me uno al 

minuto de silencio posterior al llamado a lista con el fin de brindar un 

homenaje a una importante líder de nuestro departamento de Santander, 

una bendecida tarde para todos, Dios nos acompañe.  

 

SECRETARIA: Concejal Randy Muñoz.  
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Interviene el señor concejal RANDY MUÑOZ: Buenas tardes Aura, saludo muy 

especial a los concejales del municipio San Gil, en especial a la mesa 

directiva, igualmente saludar a los medios de comunicación que nos 

acompañan, a la comunidad Sangileña que día a día se interesan en los 

proyectos que se presentan en la segunda sesión ordinaria del año 2022 

igualmente señor presidente tocar los temas de inseguridad, también del 

municipio de San Gil, revisar dentro de las diferentes secretarías los proyectos 

que están ejecutando al crecimiento de nuestro municipio, presente 

secretaria.  

 

SECRETARIA: Concejal Juan Carlos Calderón Granados.  

 

Interviene el señor concejal JUAN CARLOS CALDERON: Secretaria muy 

buenas tardes para usted, buenas tardes para todos los honorables 

concejales del municipio San Gil, saludo especial en este segundo período 

de sesiones ordinarias del año, invitarlos concejales, comunidad, sobre el 

tema del control político correspondiente a cada una de las secretarías, 

presente secretaria.  

 

SECRETARIA: Concejal Pablo Aldair Sarmiento.  

 

Interviene el señor concejal PABLO SARMIENTO: Muy buenas tardes 

secretaria saludando a todos los Sangileños que se conectan en las 

diferentes plataformas, también nos siguen redes sociales, presente 

secretaria.  

 

SECRETARIA: Concejal Jimmy García.  

 

Interviene el señor concejal JIMMY GARCIA: Muy buenas tardes para todos 

los honorables concejales, presente secretaria.  

 

SECRETARIA: Señor presidente atendiendo llamado a lista y verificación del 

quórum hay quorum en la tarde de hoy.  

 

LA PRESIDENCIA: Existiendo quórum por parte de los concejos de municipio 

de San Gil, entonces vamos a continuar con el orden del día no sin antes 

pedirles el favor de que nos pongamos de pie y hagamos un minuto de 

silencio en honor a la líder fallecida del día de hoy, a la doctora Angela que 

Dios abra su camino y la reciba en su reino.  

 

MINUTO DE SILENCIO. 
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Paz en su tumba, continuemos señora secretaria con el orden del día.  

 

SECRETARIA: Citación sesión ordinaria, fecha domingo 1 de mayo de 2022, 

hora: 03:00 pm.  Orden del día 

 

11. Llamado a lista y verificación del quórum.  

12. Lectura discusión y aprobación del orden del día.  

13. Instalación sesiones ordinarias segundo período mes de mayo del 

2022. 

14. Discusión y aprobación de actas.  

15. Informe gestión presidencia año 2021.  

16. Cronograma segundo período de sesiones ordinarias del mes de 

mayo de 2022.  

17. Distribución de proyectos de acuerdo a la Comisión respectiva.  

18. Asignación de ponente para estudio de proyectos de acuerdo.  

19. Lectura de documentos y comunicaciones.  

20. Proposiciones y asuntos varios.  

 

LA PRESIDENCIA: Leído el orden del día les solicitó a los honorables 

concejales del municipio de San Gil por medio del chat permitirse escribir la 

consideración que tengan con respecto al orden del día, entonces por favor 

por el chat.  

 

SECRETARIA: Señor presidente con un total de 10 votos se ha aprobado el 

orden del día.  

 

LA PRESIDENCIA: Con 10 votos se aprueba el orden del día para hoy 1 de 

mayo del año 2022, entonces permítase señorita secretaria por favor 

continuar con el orden del día.  

 

SECRETARIA: Tercero instalación sesiones ordinarias segundo período mes de 

mayo del 2022.  

 

LA PRESIDENCIA: En este tercer punto vamos a la instalación a las sesiones 

ordinarias del mes de mayo segundo período para lo cual solicitó a mis 

compañeros corporados, que enciendan sus respectivas cámaras, nos 

pongamos de pie para poder entonar los himnos tanto nacional, 

departamental, como municipal como lo reza a nuestro reglamento interno, 

el acuerdo 004 del 2020, entonces por favor nos ponemos de pie e 

instalamos con la entonación de los Himnos.  

 

ENTONACION DE LOS HIMNOS NACIONAL, DEPARTAMENTAL Y MUNICIPAL.   
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Se declaran legalmente aperturadas las sesiones ordinarias del mes de 

mayo, continuamos señora secretaría con el orden del día por favor.  

 

SECRETARIA: Cuarto discusión y aprobación de actas.  

LA PRESIDENCIA: Muchas gracias Aura, en días pasados se envió tanto al 

correo electrónico de cada uno de los corporados como el grupo de 

comunicación establecido por el concejo municipal unas actas con el fin 

de que fuesen revisadas, leídas por los corporados a lo cual pues a la fecha 

no se recibió ningún comentario para modificación, para modificar los 

contenidos de las mismas, el día de mañana estaremos enviando otras 

actas que ya se han venido avanzando con el fin de que las pueden ir 

revisando, se enviaron las actas de la 004-005-006 de Febrero de 2022, la 04 

del 9 de febrero del año 2022 y consta de 41 folios, la 005 del 11 de febrero 

y la 006 es del 14 de febrero de esta anualidad para lo cual honorables 

concejales solicitó si alguno de ustedes tiene alguna enmienda que se le va 

realizar al contenido de estas actas por favor lo manifiesto para ponerlo en 

discusión y si no poder hacer la solicitud de aprobación del contenido de las 

mismas tanto de su escritura, como de los audios de estas actas, entonces 

vuelvo y reiteró a mis compañeros para que por favor pongan conocimiento 

si tienen alguna inquietud frente al contenido de las actas 04-05-06 de 

febrero del año 2022.  No existiendo ninguna objeción frente al contenido 

de las actas, entonces vamos a poner a votación de los compañeros la acta 

04 del 9 febrero del 2022 corresponde a 41 folios, el acta 005 del 11 de 

febrero tiene 23 folios y el acta 006 de 14 de febrero tiene 25 folios, por favor 

para que por el chat vemos la respectiva aprobación de las actas.  

 

SECRETARIA: Señor presidente con un total de 11 votos se han aprobado las 

actas 004-005 y 006 de febrero del año 2022.  

 

LA PRESIDENCIA: Entonces han sido aprobadas las actas y los audios del 004-

005 y 006 de febrero de 2022, continúe señora secretaria con el orden del 

día por favor.  

 

SECRETARIA: Quinto informe gestión presidencia año 2021.  

 

LA PRESIDENCIA: Muchas gracias Aura esto se pone en el orden del día para 

darle cumplimiento a una solicitud jurídica, no sin antes manifestarles que el 

honorable concejal Jaime Jimmy García había entregado el radicado de 

este informe con anterioridad, como estábamos en período de receso pues 

no habíamos tenido la oportunidad de socializarlo ante mis compañeros, 

entonces voy a darle el uso la palabra al honorable concejal Jaime Jimmy 
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García para que haga una exposición ante la plenaria frente a lo que tiene 

que ver con él  punto quinto, informe de gestión de la presidencia al año 

2021, entonces honorable concejal Jaime Jimmy tiene usted uso la palabra.  

 

Interviene el señor concejal JIMMY GARCIA: Muchas gracias presidente por 

permitirme el uso la palabra, saludar a todos los honorables concejales y a 

la comunidad en general, vamos a conocer el informe gestión que dice de 

la siguiente manera, como presidente la corporación concejo municipal de 

San Gil para el período constitucional del 01 Enero al 31 de Diciembre del 

2021 y con el equipo de trabajo, los compañeros corporados y personal 

administrativo, quisimos ofrecer a la comunidad en general un concejo 

participativo por lo que utilizando de la mejor manera las herramientas 

tecnológicas, brindamos espacios de participación a todos aquellos 

personas que quisieran formar parte de todas las actividades que 

desarrollamos, promocionamos junto con los concejales Fabián Alberto 

Aguillón Ballesteros como primer vicepresidente y  Ciro Alfonso Moreno Silva 

como segundo vicepresidente y en cumplimiento al artículo 74 la ley 1474 

del 2021 perdón del 2011 un plan de acción del concejo municipal para 

recibir las actuaciones administrativas y presupuestales de la entidad en la 

vigencia fiscal 2021, a continuación haré un breve recuento de las tareas 

que logramos desarrollar aprovechando cada uno de los recursos con los 

que dispone la corporación para cumplir con sus fines y funciones 

constitucionales y legales, actividades relacionadas con el fortalecimiento 

institucional y la proyección comunitaria, primero concejo virtual, a pesar de 

las limitaciones básicamente, recursos económicos y dando cumplimiento a 

las medidas restrictivas decretadas por el gobierno nacional a causa de la 

pandemia, una vez nos autorizaron regresar a las instalaciones del concejo 

municipal cumpliendo con el aforo utilizamos los medios tecnológicos que 

nos permitieron garantizar que la ciudadanía en general accediera con la 

información pública así como a las sesiones, utilizamos herramientas como 

el Facebook del concejo municipal de San Gil, el meet, OBS y la página web 

institucional, se pasó unos informes sobre las sesiones del consejo municipal 

a las plenarias ordinarias y las sesiones extraordinarias. Segundo, 

fortalecimiento institucional, continuando con la publicación del acciones, 

decisiones y actos administrativos de la corporación en la página web, el 

manejo del regular y para la transmisión en vivo de las sesiones y publicación 

de eventos importantes en el concejo municipal de San Gil, concejo 

municipal de este municipio para fortalecer la imagen del concejo 

municipal, el desarrollo de la región concretamos reuniones inicialmente con 

concejales del municipio de Cabrera, Mogotes, Pinchote donde 

intercambiamos experiencias y debatimos tema de interés comunes como 

el medio ambiente, salud, turismo, vías entre otras, a fin de lograr mejorar 
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resultados en la consecución de proyectos a nivel del departamento, la 

nación. Tercero actividades realizadas y debates adelantados al interior del 

concejo municipal de San Gil, a continuación un resumen de las actividades 

más relevantes, continuamos acatando los protocolos de bioseguridad que 

debido a la pandemia establecido el Gobierno Nacional por lo que 

desarrollamos las sesiones de forma virtual, semipresencial dando 

participación a la comunidad que lo solicitó; realizamos invitaciones, 

citaciones a diferentes secretarios, dependencias de la administración a fin 

de llevar el control político, se lleva a cabo el control y estudio de las metas 

del plan de desarrollo San Gil con visión ciudadana, propusimos y 

estudiamos a cabalidad los proyectos de acuerdo respetados para la toma 

de decisiones y cristalización de los fines esenciales del estado, dimos 

cumplimiento al artículo 19 de la ley 1909 de 2018 brindando espacio a las 

bancadas declaradas en oposición y con representación en la respectiva 

corporación pública, en la agencia de las sesiones de corporación y en la 

que determina el orden del día y sus invitados; Se dio apoyo a la registraduría 

municipal con el proceso de elecciones del concejo municipal de 

juventudes de nuestro municipio realizando sesiones de socialización con la 

comunidad y los corporados, así como el préstamo de las instalaciones del 

concejo para llevar a cabo las reuniones con los candidatos; realizamos 

constantes invitaciones a la policía nacional con el fin de edificar y priorizar 

estrategias y acciones a seguir para reducir hechos de inseguridad, hurtos, 

lesiones y delitos que se presentan en nuestro municipio y que afectan la 

convivencia e integridad de nuestros habitantes, dimos espacio a la junta 

de acción comunal a fin de conocer, debatir y difundir necesidades y 

problemáticas que presenta los organismos de acción comunal 

cumplimiento a las disposiciones normativas establecidas en el literal d del 

artículo 35 de la ley 143 de 2002 modificado por el artículo 1ero de la ley 

1989 del 2019; estuvimos atentos a las últimas medidas procesos estadísticas 

estado y diferencia situaciones adoptadas proceso de vacunación en 

nuestro municipio frente al Covid-19, Se solicitó al continuamente informe de 

todos los procesos respecto de la civilización en el nuevo SISBEN 4 

atendiendo las continuas quejas de la comunidad para que pudieran 

acceder a los diferentes procesos, horarios y trámite en general que les 

permitiera obtener este instrumento genérico y la focalización en los 

programas sociales; realizamos varias al sesiones en las que participaron 

diferentes actores de la obra de construcción de la variante de San Gil 

como ingeniero Camilo Gaviria Sánchez director de la obra CONCAY S.A., 

ingeniero Fernando Ali Huertas director interventoría  CONSORCIO Z MS, 

doctor Luis Jose Medina Zambrano personero municipal, arquitecto Pedro 

Luis López Uribe secretario de control urbano e infraestructura y 

representantes de la comunidad la señora Rosalba Benítez presidenta de 
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acción comunal vereda el volador, señor Felipe Acevedo presidente junta 

de acción comunal vereda ojo de agua entre otros, esto con el fin de 

conocer el informe del estado de avance sobre los trabajos que se han 

cumplido y resolver las diferentes inquietudes presentadas por la 

comunidad; Se hizo también la apertura de una cuenta bancaria con la 

entidad Caja social para el manejo de los fondos de la corporación en 

especial el pago de honorarios a los concejales; asistimos y participamos 

como concejales a la sesión descentralizada de la asamblea 

Departamental de Santander realizado en San Gil, la corporación hizo parte 

activa del concejo territorial de paz y la junta municipal de educación, se 

efectuó la invitación a más de 50 universidades para establecer el 

procedimiento y proveer el cargo de secretario general del concejo 

municipal según resolución 019 de Septiembre del 2021; se realizó la elección 

de la mesa directiva para el período 2022 cumpliendo con el reglamento 

interno del concejo municipal, se ha allegado a la secretaría de hacienda 

municipal la información financiera, económica y social de la corporación 

con corte al 31 de diciembre del 2021, así ejecución presupuestal de gastos 

del 1 de enero al 31 de diciembre de 2021, ejecución presupuestal de 

ingresos del 1 de enero al 31 de diciembre del 2021, conciliaciones bancarias 

a 31 a diciembre del 2021, balance de prueba período 1 de enero al 31 de 

diciembre del 2021 firmado por el presidente del período legal 2021 Jaime 

Jimmy García Díaz presentado en el mes de 03-03 del 2022, yo quiero darle 

la gracias de toda maneras a cada uno de los concejales que de cierta 

forma pues confiaron en este humilde servidor para que los representara 

como presidente del concejo, a todos ustedes agradecerle a primer 

vicepresidente al concejal Fabián Aguillón, segundo vicepresidente Ciro 

Moreno y a toda la comunidad Sangileña, muchas gracias.  

 

LA PRESIDENCIA: A usted honorable concejal Jaime Jimmy García por su 

intervención y de una otra forma entregar este informe sobre la gestión 

realizada en el año 2021, con esto damos también cumplimiento a un tema 

normativo y se deja claridad sobre las acciones que a bien se desarrollaron 

en su vigencia como presidente de la corporación pública concejo 

municipal, vamos a continuar con el orden del día señora secretaria por 

favor.  

 

SECRETARIA: Sexto, cronograma segundo período de sesiones ordinarias del 

mes de mayo de 2022.  

 

LA PRESIDENCIA: Estamos en el sexto punto del orden del día para hoy 1 de 

mayo en el cual es importante la participación de los honorables concejales 

del municipio San Gil, como presidente en días pasados hice una solicitud 
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para que los diferentes compañeros de las diferentes bancadas del concejo 

municipal se acercaran al cabildo municipal y pudiésemos de una otra 

forma plantear un cronograma para las 18 sesiones que se proyectan 

realizar en el mes de mayo y esto dándole cumplimiento alguna solicitudes 

que posteriormente la señorita secretaria se permitirá leer que han allegado 

al concejo municipal los diferentes colectivos y comunidades de nuestro 

municipio donde invitan la presencia y la participación del concejo 

municipal en diferentes temas de importancia y trascendencia para el 

crecimiento y el desarrollo nuestro municipio, lo cual inicialmente se dejó 

planteado un bosquejo de las 18 sesiones a las cuales me voy a permitir 

hacer lectura, envíe sin embargo por el grupo de información y 

notificaciones del concejo municipal dicho calendario, sin embargo reiteró 

y solicitó a mis compañeros que podamos el día martes trabajar en la 

elaboración de los cuestionarios con el fin de que no sean invitaciones, sino 

podamos de una otra forma citar a las diferentes secretarías o 

dependencias de la administración municipal y tener un trabajo más 

coherente frente a esta importante labor de control político, para el día de 

hoy pues está lo que tiene que ver con la instalación, el informe del 

presidencia del año 2021, hay que crear una comisión accidental para lo 

que tiene que ver con la convocatoria para el cargo de secretaria o 

secretario del concejo municipal, debemos hacer la elección del 

representante del consejo desarrollo rural, esto debido a la renuncia del 

compañero Nilson Neira quien era el representante de nuestro concejo ante 

este órgano municipal, el concejo de desarrollo rural, el martes 3 de mayo 

tendremos una sesión conjunta con el concejo de juventudes de nuestro 

municipio, esto para darle también cumplimiento a la norma, a la 1556 sino 

me equivoco que invita a los consejos municipales del territorio a hacer las 

respectivas sesiones conjuntas con los organismos de juventudes, son dos 

sesiones una en cada semestre de la anualidad, entonces aquí vamos y 

estamos dando inicio al cumplimiento de la ley 1885 del 2018 en su artículo 

50, la intención ese día es poder conocer el plan municipal de juventudes 

un trabajo que han venido desarrollando nuestros consejeros, vamos a tener 

una socialización sobre todo lo que tiene que ver en la consecución de 

fortalecimiento la política pública juventudes que se viene desarrollando 

con la universidad de desarrollo e investigación UDI y a una solicitud que 

planteó la fundación fénix que hace una invitación al concejo municipal 

para tocar y socializar unos avances y unos temas de drogadicción, de 

comportamiento juvenil pues vamos aprovechar para tener ese día esta 

temática, el jueves 5 tendremos a la oficina la mujer donde queremos pues 

hacer una invitación también a los consejos consultivo de mujeres del 

municipio, a los consejos de juventudes su designación desde el punto de 

vista femenino y equidad de género, a la mesa de víctimas y ojalá algunas 
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líderes, lideresas de la junta de acción comunal, vamos a tener una 

socialización que la oficina la mujer tiene planteado para el concejo 

municipal, el viernes 6 de mayo se envió ya la invitación y el cuestionario al 

administrador de la casa mercado, el profesional Edgar Paredes Gutiérrez 

quien hace sus veces de administrador en la casa mercado con el fin de 

que se presente ante concejo municipal y haga un informe sobre las 

diferentes actividades que se vienen desarrollando dentro de la casa de 

mercado cubierto nuestro municipio y de una otra forma todo lo que tiene 

pensado como administrador con el fin de fortalecer esta infraestructura y 

este sector económico y comercial tan importante para nuestro municipio 

de San Gil, el martes 10 de mayo tendremos la entrevista de los admitidos 

según la convocatoria que se está realizando en este momento, para que 

las personas interesadas presenten su hoja de vida al correo electrónico el 

concejo municipal concejo@sangil.gov.co y al lleguen sus documentos, 

esta convocatoria estará vigente hasta el día 4 de mayo pueden enviarla 

por los diferentes, por el correo electrónico el concejo municipal, en la 

página del Concejo municipal pueden encontrar el contenido de la 

resolución 013 para que de una otra forma sepan los soportes que deben 

llegar para que su hoja de vida esté de acuerdo a los requerimientos que se 

plantean en la misma, el día 12 hay una sesión pues en este momento un 

tentativa, porque estamos esperando la aprobación del batallón Galán que 

ha querido también venir al concejo municipal a traer unos importantes 

temas, el honorable concejal Álvaro Bueno Tapias está haciendo una 

gestión muy importante con el batallón Galán para poderlo tener el concejo 

municipal y la posibilidad de pronto hacer un diálogo con las nuevas 

directiva de la junta de acción comunal de nuestro municipio, el día 13 de 

mayo, viernes es la elección y posesión de la persona que haya culminado 

con éxito esta convocatoria que se hizo para el cargo de secretaria o 

secretario del concejo municipal a las cuatro la tarde y posteriormente 

tendremos la visita de la Secretaría de desarrollo de salud, perdón 

Subsecretaría de salud de nuestro municipio para lo cual estoy invitando mis 

compañeros del cabildo para poder crear este cuestionario, al igual que 

para el lunes 16 tendremos la Secretaría de infraestructura espero la 

colaboración en la construcción de este cuestionario, el 17 de mayo hay 

una solicitud perdón, una solicitud del Concejo territorial de paz en los cuales 

la honorable concejal Cindy Vargas, el honorable concejal José Gregorio 

Ortiz y el honorable concejal Jaime Jimmy García hacen parte del Consejo 

territorial de paz y ellos allegaron al cabildo municipal una solicitud con el fin 

de que se haga una sesión y se toque el tema de disposición final de residuos 

sólidos, aquí dejó la solicitud al honorable concejal Jaime Jimmy García si 

desea realizar esta sesión por Comisión de plan con el fin de pronto hacerlo 

más acorde de nuestro municipio para lo cual estoy invitando mis 
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compañeros del cabildo, para poder crear este cuestionario al igual que 

para el lunes 16 tendremos la Secretaría de infraestructura espero la 

colaboración en la construcción de este cuestionario, el 17 de mayo hay 

una solicitud perdón una solicitud del Consejo territorial de paz en los cuales 

la honorable concejal Cindy Vargas, el honorable concejal José Gregorio 

Ortiz y el honorable concejal Jaime Jimmy García hacen parte del Consejo 

territorial de paz y ellos allegaron al cabildo municipal una solicitud con el fin 

de que se haga una sesión y se toque el tema de disposición final de residuos 

sólidos, aquí dejó la solicitud al honorable concejal Jaime Jimmy García si 

desea realizar esta sesión por Comisión de plan con el fin de pronto hacerlo 

más acorde la ley 136 en su artículo 40 donde alguna Comisión permanente 

puede citar a algún particular o la dejamos como sesión plenaria para que 

ahí está tentativamente, entonces quedó a disposición del presidente de la 

Comisión de plan que hace parte también del Consejo territorial de paz el 

honorable concejal Jaime Jimmy García; la intención es que trabajemos 

aquí mancomunadamente porque debemos garantizar diferentes actores 

para esta sesión entonces debemos hacer un trabajo mancomunado como 

concejo, el 18 estará la oficina de cultura y turismo de nuestro municipio, el 

19 tendremos a solicitud de algunos concejales la Secretaría de gobierno, 

con el fin de tocar el tema del espacio público y seguridad junto  con la 

policía nacional, hay un requerimiento de algunos habitantes del sector del 

Santander que están preocupados por la invasión del espacio público, el 20 

de mayo está programado un primer debate de algunos proyectos de 

acuerdo que la administración municipal va a  presentar, el sábado 21 

tenemos un importante sesión descentralizada esto  debido a la 

programación que se hizo en el plan de acción 2022 y la injerencia de 

algunos concejales, presidentes de las diferentes comisiones que en 

pasados días se reunieron y haciendo la evaluación del cumplimiento del 

plan de desarrollo y el plan de acción perdón, puedes vieron la importancia 

de poder realizar esta sesión descentralizada que se va llevar a cabo en la 

vereda cañaveral y cerca el boquerón con el fin de tocar el tema de hidro 

turbinas, el 23 estará la oficina de planeación, el 24 la oficina de hacienda, 

el 25 tentativamente está la oficina de víctimas, el 26 de mayo vamos a tener 

una capacitación por parte de la electrificado de Santander donde hago 

la invitación a cada uno de mis compañeros para que participemos 

importantemente al igual que los concejales del municipio Pinchote y ese 

día tendremos el debate de alumbrado público, con el fin de que se va 

acabar el convenio que hay con la electrificado de Santander en el manejo 

del alumbrado público entonces importante construcción de un 

cuestionario frente a esta temática, para el día 27 de mayo estará 

programado lo que son segundo debates y el 31 sería la clausura y la 

invitación al consejero de justicia, al compañero Julián Carreño para lo cual 
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también es importante que hagamos un cuestionario para poderle hacer 

llegar y tentativamente para el 4 de mayo un primer debate yo radique el 

día de hoy un proyecto acuerdo con el fin de que sea debatido en el 

concejo municipal para poderle dar una organización a la condecoración 

Oscar Martínez Salazar, al acuerdo 044 de 1995 creo que es importante 

hacer esta depuración y organizaciones reglamentación de todo lo que 

tiene que ver con las condecoraciones por parte del concejo municipal 

entonces estábamos en mora de hacer esta evaluación y por eso me atreví 

a realizar avanzar este importante tema, en eso se remite lo que tiene que 

ver con el cronograma de las sesiones de este mes de mayo quedó abierto 

a comentarios o sugerencias para que se algún corporado desea manifestar 

algo sobre lo que he planteado por favor lo manifieste en este momento 

solicite por el chat el uso la palabra y vuelvo y reiteró el compromiso de la 

corporación en pleno en la construcción de los diferentes cuestionarios con 

el fin de que esta labor de control político se lleve a mejor y feliz término, 

tiene usted el uso la palabra honorable concejala Cindy Vargas. 

 

Interviene la señorita concejal CINDY VARGAS:  Gracias presidente por el uso 

la palabra reiteró mi saludo para cada uno de los corporados y las personas 

que están  conectadas de esta importante sesión presidente estuve atenta 

al cronograma como tal que usted y varios corporados hicieron en días 

pasados, a cada uno de los debates que  vamos a  desarrollar en el mes de 

mayo si, sin embargo  en el mes de febrero quedaron otros temas pues 

pendientes no sé si realmente se desarrollaron se dieron cumplimiento en 

torno a un en solicitudes con  la corporación que elevo tanto a la Secretaría 

de tránsito, a los inspectores  de policía, por parte de  Secretario de  tránsito 

si bien podemos recordar se desarrolló pues el tema, se  desarrolló  la sesión 

cada uno de los corporados, la comunidad Sangileña participo presento las 

inquietudes que pues en torno al tema se tenían  sin embargo el doctor 

Otoniel que se encontraba de vacaciones y pues no pudo resolver las 

preguntas y sus funcionarios que nos acompañaron tampoco, no sé si quizás, 

llegaron  las respuesta de manera escrita si es así me encantaría que nos las  

compartieran, y si no  analizar la posibilidad que se incluya dentro del 

debate de este mes entendiendo la importancia de este tema,  segunda los 

inspector de policía fue más o menos parecido a pesar de que ellos si 

comparecieron nos acompañaron , desarrollaron el tema quedó pendiente 

algunos otros y manifestaron que pues  nos iban hacer llegar si de  pronto 

llego  la respuesta también me encantaría que no la compartieran y si no si 

hay la posibilidad de las invitarlos el mismo día que se  programó en primer 

debate con el consejero de justicia con  el fin también de que gran parte 

de  la problemática o del origen si de la problemática que señalaban era 

que pronto no tenían las herramientas para poder desarrollar la labor propia 
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de sus cargos si, y al mismo tiempo nos  manifestaron que si existían dichos 

elementos sino que quizás había en una falta comunicación con el 

concejero de justicia, entonces si me parece que si allegaron las repuestas, 

perfecto pero quizás contemplar la posibilidad de que nos acompañen ese 

mismo día y para que podamos resolver y podamos saber a ciencia cierta 

qué es lo que pasa y poder pues prestar el apoyo necesario para resolver 

esta problemática que una otra forma afecta pues a todos los Sangileños 

respecto otro tema no, si de pronto en el desarrollo de las sesiones del mes 

de mayo consideró apropiado solicitar algún otro con mucho gusto así se lo 

solicitare  señor presidente muchísima gracias por el uso de la palabra. 

 

LA PRESIDENCIA: Muchas gracias a usted honorable concejala Cindy Vargas 

si  efectivamente dentro de la programación pues estaba el estimado citar 

a  la oficina de tránsito debido  no solamente que queda pendiente algunos 

temas frente a la sesión a la cual el ingeniero Otoniel no pudo presentarse 

sino también es un requerimiento de muchas comunidades y esta 

tentativamente en la sesión del 12 causa como esta sesión esta tentativa 

están las juntas de acción comunal ahí se pensaría poder suplir ese espacio 

con esa sesión de tránsito y si me interesa que el 31 de mayo pues no lo tenía 

pensado citar o  invitáramos  mejor dicho a  los inspectores pero si sería 

importante tenerlo en cuenta para el 31 que estar consejero justicia pues 

que los inspectores pudiesen acompañarnos, creo que es importante espero 

que el honorable concejal Fabián Aguillón ahorita en proposiciones y varios 

nos pueda presentar un informe de la actividad que nosotros hicimos en el 

hospital regional de San Gil, en una visita junto con la Contraloría general de 

la República, con la Procuraduría Provincial y con algunos otros órganos de 

control en los cuales pudimos ver los avances de la obra y algunas falencias 

desde las veedurías con esta temática en los cuales también ese día se 

invitó al inspector de policía entonces espero mi compañero Fabián Aguillón 

nos pueda ilustrar un poquito más frente a esa temática ahora en 

proposiciones y varios entonces quedará honorable concejala Cindy para 

el 31 la inspección de policía para lo cual les solicitó por favor me ayude en 

la conformación de los diferentes cuestionarios con el fin de fortalecer esa 

importante sesión del 31 con el consejero justicia y la inspección de policía, 

no sé si alguna otra persona o algún otro concejal tenga alguna 

apreciación frente al cronograma entonces para que por favor solicite el 

uso la palabra, no existiendo sugerencias por parte los corporados si  les 

agradezco el trabajo mancomunado para poder hacer la construcción de 

los diferentes cuestionarios hemos adelantado con el honorable concejal 

Edison Rangel, Randy Muñoz y algunos otros corporados pues una labor 

tentativa frente a lo que se va a desarrollar en lo que es el control político 

de este, este mes y si quedó atento de que el honorable concejal Jaime 
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Jimmy García nos podamos reunir en el transcurso de esta semana para 

poder organizar lo que tiene que ver con la sesión del día 17 que es la que 

solicita el Consejo territorial de paz, entonces para que por favor nos 

ponemos de acuerdo en el transcurso de esta semana señorita secretaria 

continúe usted con el orden del día por favor. 

 

SECRETARIA: Séptimo distribución de proyectos de acuerdo a la Comisión 

respectiva. 

 

LA PRESIDENCIA: Permítase señora secretaria hacer entrega del proyecto de 

acuerdo que ha sido o radicado en el concejo municipal por parte de este 

honorable concejal con el fin de poder hacer una revisión del proyecto de 

acuerdo 044 de junio 10 de 1995 en el cual se creó la condecoración Oscar 

Martínez Salazar y debido pues algunas fallas si se puede llamar así de, de 

esa forma pues hemos querido perfeccionar el contenido, ratificar esta 

importante condecoración que hace el concejo municipal a las personas 

que de una u otra forma aportan el crecimiento y desarrollo de  nuestro 

municipio entonces para que la señorita secretaria por favor haga entrega 

del proyecto acuerdo a la Comisión jurídica para que ojalá en el buen uso 

del tiempo con el señor presidente Comisión jurídica el honorable concejal 

Edison Rangel Guerrero, podamos llevar a cabo este proceso antes del 11 

de mayo y porque solicitó que sea antes del mes del  día 11 por que el día 

11 estaremos celebrando el tema de Sangileñidad  y algunos compañeros 

corporados pues han querido hacer una proposición con el fin de exaltar 

algunos personajes ilustres del municipio de San Gil, y poderles condecorar 

entonces antes de que se lleve a cabo esta proposición pues sería 

importante que se haya debatido el proyecto acuerdo y ojalá se haya 

aprobado si ha bien de ustedes pues lo tienen entonces con esto señorita 

secretaria por favor continuar con el orden del día. 

 

 

SECRETARIA: octavo asignación de ponentes para estudiar proyectos de 

acuerdo. 

 

LA PRESIDENCIA: Gracia señorita secretaria pues con el respeto de  mis 

compañeros de cabildo municipal hemos estado trabajando en la 

construcción y revisión de este proyecto he  estado indagando algunos 

líderes del partido conservador que  en su momento dieron origen a esta 

condecoración y con algunas otras personas que dentro de su haber y de 

su conocimiento pues se han destacado en la construcción de esos tipos de 

exaltaciones he contado con la asesoría también de algunos profesionales 

de la Secretaría de cultura y turismo nuestro municipio el licenciado también 
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Ricardo Ariel Martínez, con el fin de poder tener un elemento de discusión y 

poder  perfeccionar para lo cual entonces pues voy a ser el ponente como 

autor de esta iniciativa del proyecto acuerdo 00 que señorita secretaria 

proyecto acuerdo 024 proyecto acuerdo 044 entonces para que quede en 

mi ponencia y el día que haga la respectiva ponencia pues le voy a pedir 

el favor al honorable concejal Camilo Villar que haga las veces de 

presidente, para yo poder realizar la ponencia de este importante proyecto 

esta iniciativa entonces continúe señorita secretaria con el orden del día. 

 

SECRETARIA:  Noveno lectura de documentos y comunicaciones. 

 

 

LA PRESIDENCIA: Permítase señorita secretaria por favor leer las 

comunicaciones que existen en el concejo municipal que han allegado los 

diferentes líderes y colectivos de nuestra comunidad Sangileña para que 

haya conocimiento en pleno de la corporación pública concejo municipal. 

 

SECRETARIA:  Gracias señor presidente, las comunicaciones y documentos 

que se han allegado el recinto del concejo municipal han sido las siguientes: 

Primera San Gil marzo 04 del año 2022 señores concejo municipal asunto 

renuncia a la designación como delegada del concejo municipal, ante el 

Consejo municipal desarrollo rural por motivos personales que me impiden 

cumplir con esta obligación atentamente Nilson Neira Triana cédula 

91.074.790. 

 

Segundo: San Gil abril 2022 señores administración municipal Secretaría de 

gobierno cordial saludo, nosotros aquí firmantes habitante del barrio 

Santander les manifestamos nuestra preocupación por el desorden que se 

está presentando en el parque Santander, con la ocupación desordenada 

del espacio público al punto de que una de ellas están invadiendo la zona 

verde y pretende instalar una carpa dentro del parque, cabe anotar que no 

es la primera vez que hemos aportado datos que hablan del desorden en 

nuestro parque,  como es posible que sus habitantes no pueden salir a 

distraer sus hijos o nietos o leer un libro porque se encuentran con 

marihuaneros, basura por todas, partes malos olores porque los migrantes lo 

han convertido en el baño público, que prima en la convivencia ciudadana 

unas personas que ocupan el espacio público y que no aportan ninguna 

contribución al municipio incluso una de ellas no son del barrio o en su 

defecto los habitantes que viven allí que tienen sus negocios que pagan sus 

impuestos y que aun así no pueden disfrutar del medio ambiente que les 

proporciona la vegetación de su parque, sería muy bueno que el municipio 

se preocupara más por quienes pagan impuestos que para ayudar aquellas 
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que solo nos dejan basuras y vicio que lo consiguen ahí mismo si no vemos 

solución alguna, si no vemos solución alguna la comunidad tendrá que velar 

por otros medios para buscar la manera de volver al parque hicimos lo 

posible para que Coopcentral nos arreglara y no podemos ni siquiera 

sentarnos en sus bancas gracias por atendernos.  

 

La siguiente comunicación allegada es: señores concejo municipal de San 

Gil cordial saludo hoy acudimos a ustedes con el fin de que se pueda 

agendar una sesión en referencia al manejo que se estando los residuos 

sólidos las empresas que laboran el municipio de San Gil y que tienen su 

respectiva rellenos, es de nuestra convicción el buen funcionamiento de los 

equipamientos municipales y más si afectan la paz y la tranquilidad de la 

comunidad, de las comunidades vulnerables y campesinas frente a los 

manejos de los residuos públicos es por esto que con el ánimo de la con 

construcción de esta reconciliación entre el medioambiente las actividades 

humanas debe existir el balance adecuado, es de resaltar que se invitará 

varios actores para que plan expresare intervenir en esa sesión que es 

trascendental para la contribución de la paz en el territorio sin otro particular 

y agradecimiento la atención prestada los firmantes Consejo territorial de 

paz  reconciliación y convivencia del municipio de San Gil. No hay más 

comunicaciones señor presidente. 

 

 

LA PRESIDENCIA: Mucha gracia señora secretaria frente a esas 3 

comunicaciones frente a esas comunicaciones esto quiero manifestarle a 

mis compañeros de cabildo municipal que es importante suplir la vacancia 

que existe en  lo que tiene que ver con el concejo de desarrollo rural el 

representante del concejo municipal ante este órgano colegiado, 

colegiado  perdón para que de una u otra forma de una otra forma esto  

podamos desarrollar esta esta elección quiero que de una u otra forma se 

pueda cumplir esta necesidad ya que en el mes de abril se hizo  una reunión 

del Consejo de  desarrollo rural y nosotros no obtuvimos representación 

porque ya del compañero Nilson había pasado la renuncia no nos 

encontrábamos en sesiones por lo tanto no, no  se pudo hacer el envío de 

alguien que nos representara quiero dejarles la inquietud para que si tienen 

algún candidato pues en 3 días podamos traerlo para hacer la elección hoy 

estamos invitando a hacer la elección darle los 3 días hábiles como lo 

manifiesta la norma en todo lo que tiene que ver con las elecciones de 

dignatarios entonces para que se postulen las diferentes personas que 

nosotros como concejales podemos ver que nos represente que tenga 

conocimiento sobre la parte rural y que represente lo mejor posible al 

concejo municipal, entonces para que el jueves 5 en la sesión de la tarde 
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pues podamos hacer esta elección entonces para que la señora secretaria 

ingrese en el orden del día del jueves 5 lo que tiene que ver con las 

postulaciones y elección del representante al concejo de desarrollo rural, 

por parte el municipio entonces con esto le damos cumplimiento a los 3 días 

para que ustedes compañeros pues pueden hacer llegar las diferentes hojas 

de vida a la secretaria del  concejo y poder hacer la lección el respectivo 

jueves 5, frente a la comunicación de los habitantes del barrio Santander 

pues estamos y queremos darle respuesta junto  con la Secretaría de 

gobierno y espacio público el jueves 19 de mayo está programada esta 

sesión conjunto con la policía a las 8 de la mañana para lo cual pues si 

algunos otros compañeros tienen preguntas sobre este tema de  espacio 

público pues lo podamos hacer llegar, frente al carta que hace Consejo 

territorial de paz como lo manifestaba anteriormente necesitó que en el 

transcurso estos días a la semana los pomo reunir con honorable concejal 

de concejal Jaime Jimmy García y poder organizar lo que tiene que ver con 

esta temática usted como presidente la Comisión de plan y de una u otra 

forma la para dejarla para el martes 17 de mayo, entonces para tener y con 

esto estaríamos dando de una otra forma respuesta y seguimiento y aporte 

a las solicitudes de la comunidad entonces esto  vamos con esto continuar 

señora secretaria con el orden del día que por favor. 

 

 

SECRETARIA:  Decimo proposiciones y asuntos varios. 

 

 

LA PRESIDENCIA: estamos en el punto de proposiciones y asuntos varios para 

que tiene el uso la palabra el honorable concejal Fabián Chaparro. 

 

Interviene el señor concejal FABIAN CHAPARRO:  Gracias señor presidente 

para ratificar una proposición que radique a la señorita secretaria del 

concejo municipal para que ella me haga el favor y la disponga gracia 

presidente y secretaria. 

 

LA PRESIDENCIA: Señorita secretaria. 

 

 

SECRETARIA:  Proposición, proposición  para otorgar la condecoración Oscar 

Martínez Salazar a ilustres personas del municipio de San Gil que han 

contribuido al desarrollo social, cultural y económico de nuestro municipio 

de San Gil señores Jaime Rueda Balaguera Industrias Fimar, segundo: 

Antonio Ramírez ladrillera Versalles, tercero: Roberto Ordóñez Galán Comité 

de cafeteros, cuarto: maestro Elías Cediel Uribe músico compositor 
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Sangileño, quinto: Alirio Aparicio Plastifonce, sexto: Víctor Berardinelli 

depósitos el nogal, séptimo: Faustino Tapias Construmar. Se solicita la 

condecoración que será entregada el próximo 11 de mayo en el marco de 

la celebración del día de la Sangileñidad de nuestro municipio. 

 

 

 LA PRESIDENCIA: Compañeros yo quiero manifestar una cosa y no es que 

este en contravía de la condecoración con la solicitud está haciendo el 

honorable concejal Fabián Chaparro pero  si no estoy mal y la memoria no 

me falla el licenciado Armando Villar ya hizo condecoraciones el señor de 

fimar, y creo que ya entregó precisamente la condecoración Oscar 

Martínez Salazar si entonces por eso de una u otra forma es la 

reglamentación y lo que queremos nosotros hacer con el proyecto de 

acuerdo que radique el día de hoy si, yo entiendo lo importante de las 

condecoraciones pero creo que nosotros tenemos que verificar constatar 

de que no hayan sido ya condecorados las personas que hoy se están 

presentando entonces por eso solicitó de que sea aplazada la votación de 

esta condecoración si  mientras que por parte de Secretaría del concejo 

municipal se verifica que las personas que el honorable concejal Fabián 

Chaparro está poniendo hoy a consideración de la plenaria pues no hayan 

sido ya condecorados con esta medalla Oscar Martínez Salazar por eso 

vuelvo y digo si no me falla la memoria en el caso del señor Jaime Rueda 

Balaguera creo que ya fue condecorado por el honorable concejal ex 

concejal licenciado Armando Villar Ruiz, entonces creo que es importante 

que se haga esta verificación y revisión previo a la entrega las medallas y 

de una u  otra forma podamos subsanar esos inconvenientes entonces para 

que la secretaria nos colabore haciendo la revisión de que estas personas 

no hayan sido condecoradas por parte del Consejo municipal con la que la 

orden Oscar Martínez Salazar entonces honorable concejal Fabián esperó 

entienda la sugerencia y pueda de una u otra forma para que no 

cometamos ninguna anomalía como concejales ya que en alguna de  las 

partes se manifiesta de que no se debe condecorar a la misma persona con 

la misma medalla entonces por eso hacia la solicitud de que se hiciera la 

respectiva verificaciones y espera de esta proposición entonces no se 

concejal Fabián si desea manifestar algo si de una u otra forma me hago 

entender con la solicitud y ya que aún todavía tenemos días de aquí al 11 

de mayo para que se pueda realizar esta labor entonces le dejo la inquietud 

no solamente ustedes sino al demás concejales del cabildo municipal y tiene 

el uso la palabra el honorable concejal Fabián Aguillón. 

 

Interviene el señor concejal FABIAN AGUILLÓN:  Gracias presidente quisiera 

solicitarle a ustedes el concejo municipal ya que se plantea pues es decisión 
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y teniendo en cuenta bueno nuestra postura frente a el trabajo que se ha 

venido realizando el municipio San Gil quisiera plantearle si es posible no 

entiendo digamos mucho de la metodología de esta condecoración pero 

quisiera saber si existe la posibilidad de que en esta oportunidad también 

aprovechando bueno esta lista que plantean de personas  honorables 

notables y muy reconocidos del municipio San Gil,  podamos incluir las 

personas que han hecho parte de las veedurías del municipio de  San Gil,  

parte de ese reconocimiento a todo ese trabajo liderado de los recursos 

públicos, cuidado de  las obras de que todo ello  avances en beneficio y a 

favor del municipio quisiera conocer de pronto tal vez esa metodología si es 

posible vamos ampliaron un poquito esta lista con esa connotación con las 

personas representantes de las veedurías del municipio de San Gil, cada uno 

los actores y las personas más  representativas en  cada una de las obras 

que se realizó en el municipio de  San Gil muchísimas gracias señor 

presidente. 

 

LA PRESIDENCIA: Tiene el uso la palabra concejal Fabian Chaparro. 

 

Interviene el señor concejal FABIAN CHAPARRO: Gracias señor presidente 

por el uso de la palabra, aprecio su apreciación pero señor presidente yo 

puse una radique una proposición respetuosamente ante esta corporación 

tan importante el día de hoy con el respeto que se merecen esas 7 

personalidades del municipio de San Gil  que han generado desarrollo 

económico y social a nuestro municipio y me proposición es muy respetuosa 

y de cariño y espero que así como los 6 corporados que votaron  

positivamente estamos conectados 10 señor presidente considero que el 

quorum es de 10 consideró que la proposición ya tiene 10 votos y aprecio  la 

apreciación del concejal Aguillón y le solicitó que pongo a consideración 

los nombres de las personas que él considera de veedurías a condecorar,  y 

que de parte de este honorable concejal del centro democrático que 

aprecia la labor de él cuenta con mi voto concejal porque es   el trabajo 

que  ustedes vienen haciendo en pro de las obras y el cumplimiento de 

nuestro  municipio de San Gil gracias presidente. 

 

SECRETARIA: Se invita a los concejales que están pendientes por votar la 

consideración a la proposición mencionada anteriormente que realicen su 

votación pertinente por favor muchas gracias. 

 

LA PRESIDENCIA:  Tiene el uso la palabra concejal Chaparro. 

 

Interviene el señor concejal FABIAN CHAPARRO: Presidente Julián yo 

reconozco me  disculpa que no pude responder su apreciación, consideró 
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el código municipal no hay una base de datos  san condecorado por eso 

yo presentes a lista de 7 personas, entonces muy respetuosamente lo hice y 

lo pongo a consideración de cada uno ustedes en el proyecto acuerdo 044 

de  1995 no dicen ninguna restricción de condecorar doblemente que sea 

condecorado el señor Jaime Rueda Balaguera haya sido condecorado 

pues fue como industrias fimar como Jaime Rueda Balaguera  del concejo 

no es mi culpa no es mi culpa de que ya lo hubiese hecho entonces la 

proposición sigue vigente si consideró como se lo dije a usted 

preferencialmente el consejo en su presidencia debe de empezar  a ser más 

organizado presidente. 

LA PRESIDENCIA:  Les solicitó a los concejales que faltan por votar para que 

por favor consideración frente a la proposición que plantea al honorable 

concejal Fabián Chaparro camilo villar tiene el uso la palabra. 

 

 

Interviene el señor concejal CAMILO VILLAR: Presidente el concejal Fabián 

Aguillón hizo una proposición  modificatorio a la que el concejal Fabián pues 

puso sobre la mesa por decir alguna manera entonces creería que 

debemos poner en consideración esta proposición modificatoria a ver si 

pasa y luego volver a poner en consideración la proposición como quede, 

si es aceptada la modificación pues iría a una nueva bueno iría la con la 

proposición con nuevos nombres para la condecoración entonces estoy ahí 

a la espera de que se va a hacer. 

 

 

LA PRESIDENCIA:  Concejal Fabián tiene usted el uso de la palabra Fabián 

Chaparro. 

 

Interviene el señor concejal FABIAN CHAPARRO: Gracias presidente 

respetuoso intención del concejal Fabián Aguillón yo quiero que siga latente 

porque mi proposición tiene 6 votos positivos de los 10 o 9 que estamos 

conectados presidente y que la proposición del concejal Fabián sea nueva 

la cual reiteró mi apoyo a las de veedurías ciudadanas del municipio de San 

Gil entonces presidente usted no ha votado no han votado votar los demás 

concejales y la solicitud de que pues al menos los conectado hagan el uso 

la  voto y que pongamos a consideración esta proposición nueva que está 

haciendo el concejal Aguillón que habla de Ramiro Wandurraga,  que 

habla de Félix Cipamoncha, que habla de Julio Flores, Polidoro Güaitero, 

Diocelina Ríos,  María Esperanza Rodríguez con respeto que la mesa 

directiva usted presidente Julián Vargas, Camilo Villar y Pablo Sarmiento se 

merecen cada uno los corporados que estamos conectados hoy 1 de mayo 

esta sesión gracias señor presidente. 
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LA PRESIDENCIA: En este momento está la solicitud del honorable concejal 

Fabián Chaparro para que los concejales que no han dado su apreciación 

por favor la pongan frente. 

 

SECRETARIA: Señor presidente con 8 votos positivos y 1 negativo ante las 

proposiciones expuestas.  

 

LA PRESIDENCIA:  Entonces fue aprobado la proposición del honorable 

concejal Fabián Chaparro para otorgar la condecoración Oscar Martínez 

Salazar a los señores Jaime Rueda Balaguera, Antonio Ramírez de la ladrillera 

Versalles, Roberto Ordóñez Galán, maestro Elías Cediel  Uribe, Alirio Aparicio 

de plastifonce, Víctor Berardinelli Faustino Tapias estamos en proposiciones 

y varios entonces con esto vamos a proponer también de una u otra forma 

vamos a proponer de una otra forma entonces lo que tiene que ver para 

dar cumplimiento a la resolución  013 la conformación de la comisión 

accidental para la revisión de las hojas de vida entonces para que el 

honorable concejal Álvaro Tapias, Juan Carlos Calderón y  la honorable 

concejala Cindy Vargas nos acompañen en este proceso de verificación 

de las diferentes hojas de vida de los documentos anexos en el 

cumplimiento de la resolución 003 entonces con eso estamos definiendo la 

comisión accidental de la cual requiere para todo el término de la 

convocatoria de la resolución 003 entonces para que por favor los 

compañeros Cindy, Álvaro y Juan Carlos Calderón entonces nos 

acerquemos al concejo municipal la próxima semana podamos hacer 

acompañamiento este proceso y verificación de nuestro correo electrónico 

de las hojas de vida que han sido allegadas al correo electrónico de que las 

mismas cumplan con los requisitos que se plantean en la resolución 003 

alguna otra observación o solicitud por parte los honorables concejales 

antes de dar por terminada la sesión del día de hoy. 

 

Interviene el señor concejal CAMILO VILLAR: Falta la proposición del 

concejal Aguillón. 

 

 

LA PRESIDENCIA: Concejal Aguillón tiene usted el uso la palabra. 

 

Interviene el señor concejal FABIAN AGUILLÓN: Si una consulta es que bueno 

no entendí si en el voto de la proposición se incluyeron los nombres de las 

personas que planteamos o debemos hacer una votación aparte quisiera 

aclarar esta inquietud muchas gracias. 
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LA PRESIDENCIA:  El concejal Fabián Chaparro manifestó que la proposición 

era única concejal Fabián Aguillón. 

 

 

Interviene el señor concejal FABIAN AGUILLÓN:  Presidente bueno 

entendiendo digamos que se plantea de forma distinta quisiera saber si 

pueden poner la secretaría a consideración pues esta proposición que 

realizamos en el marco de las proposiciones discusión de este a tan 

importante evento gracias señor presidente. 

 

SECRETARIA: Señor presidente con un total de 8 votos se da aprobado la 

proposición expuesta. 

 

 

LA PRESIDENCIA:  Aprobada con 8 votos la proposición del honorable 

concejal Fabián Aguillón para que señorita secretaría dentro de su haber 

por favor ir llevando ese registro de las personas que han sido merecedoras 

de la condecoración Oscar Martínez Salazar y las otras que a bien tengan 

el concejo municipal en entregar, entonces continuamos con proposiciones 

y varios para si algún otro compañero tiene alguna otra apreciación tiene 

el uso la palabra honorable concejal Édison Rangel Guerrero. 

 

 

Interviene el señor concejal EDISON RANGEL: Presidente muy buenas tardes 

presidente y compañeros quiero solicitarle con mucho respeto la comisión 

jurídica para que nos reunamos día miércoles 4 de mayo para debatir el 

proyecto que ha sido asignado el día de hoy por el señor presidente mucha 

gracia señor presidente. 

 

 

LA PRESIDENCIA: Muchas gracias honorable concejal Édison Rangel el 

miércoles 4 de mayo a qué horas concejal Edison. 

 

Interviene el señor concejal EDISON RANGEL:  Yo pienso que puede ser a las 

3 de la tarde presidente. 

 

 

LA PRESIDENCIA: A solicitud del presidente comisión jurídica entonces para 

el miércoles 4 de mayo para que por favor la señorita secretaria nos 

colabore con la realizar la situación a la comisión jurídica entonces miércoles 

4 de mayo 3 de la tarde con esto damos por terminado la sesión del día de 
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hoy no sin antes recordarles la señorita secretaría incluir en el orden del día 

del jueves 5 lo que tiene que ver con la elección del representante del 

consejo de desarrollo rural y a los compañeros cabildante si tienen algún 

candidato que nos puede representar en este importante labor del área 

rural de nuestro municipio ponerlo a consideración para que sea electo por 

las mayorías agradezco a los concejales por su participación en el día hoy 

recuerdo también lo importante de la construcción de los diferentes 

cuestionarios a los secretarios o representantes que van a venir 

acompañarlos durante el mes de mayo,  y de acuerdo a la resolución 014 

del año  2021 que amplía por dos meses precisamente la emergencia 

sanitaria pues a pesar de que tengamos ampliación de la emergencia 

sanitaria invitarlos a que hagamos participación presencial en las sesiones 

del consejo, esto con fin de darle la cara a la comunidad Sangileña que ha 

venido manifestando en las diferentes redes sociales y en  los medio de 

comunicación pues la solicitud para que el consejo participe en pleno de 

manera presencial entonces agradezco a mis compañeros de cabildo 

municipal y siendo las 5:25 de hoy 1 de mayo del año 2022 damos por 

terminada la sesión del día de hoy no sin antes acordar de que para el 

martes 3 de mayo en comisión conjunta tendremos la sesión con los consejos 

de juventud y nosotros a las 2:30 de la tarde para hacer la evaluación del 

plan de municipal de juventudes 2:30 la tarde martes 3 de mayo una 

bendecida tarde para todos una feliz inicio de semana Dios los bendiga. 
 

 

 
JOSE JULIAN VARGAS                     AURA LIZETH CARDENAS SANTOS 

Presidente Concejo Municipal                    Secretario Concejo Municipal 
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